

# ТЕРРИТОРИАЛЬНАЯ ПСИХОЛОГО - МЕДИКО - ПЕДАГОГИЧЕСКАЯ КОМИССИЯ

165651, Архангельская область, г. Коряжма, ул. Гоголя, д. 22, тел./факс (81850) 5-61-31, эл. почта: korcpmss@yandex.ru

## Аналитический отчет работы территориальной психолого-медико-педагогической комиссии за 2022 календарный год

Целью деятельности ТППМК является выявление детей и подростков с отклонениями в развитии, проведение комплексного диагностического обследования несовершеннолетних и разработка рекомендаций, направленных на определение специальных условий для получения ими образования и сопутствующего медицинского обслуживания.

Для организации эффективной деятельности ТППМК в 2022 году были поставлены следующие задачи:

- проводить комплексную, всестороннюю, динамическую диагностику резервных возможностей ребенка и нарушений его развития;
- определять специальные условия для получения образования несовершеннолетними;
- подбор, проектирование и инициирование организации специальных условий обучения и воспитания, а также лечения и медицинской поддержки, адекватных индивидуальным особенностям ребенка;
- разработка и апробация индивидуально ориентированных методов диагностико - коррекционной работы с детьми, проходящими обследование;
- отражать в рекомендациях способы внедрения наиболее эффективных из методов диагностико - коррекционной работы с детьми с последующим отслеживанием динамики и уровня социальной адаптации в процессе интеграции ребенка в соответствующие образовательные условия;
- консультировать и оказывать помощь родителям / законным представителям/, педагогическим и медицинским работникам, представляющим интересы ребенка в семье и образовательной организации;
- участвовать в просветительской деятельности, направленной на повышение психолого-педагогической и медико-социальной культуры педагогов и населения;
- информировать общественность о работе системы ТППМК, ее целях и задачах;
- формировать городской банк данных о детях с нарушениями развития.

Поставленные на год задачи реализовывались через основные направления деятельности ТППМК:

### Экспертно-диагностическое направление работы

Для организации взаимодействия ТППМК и образовательными организациями в сентябре 2022 года был составлен график приема обучающихся, нуждающихся в консультации и обследовании специалистами комиссии. Обследование детей проводилось всеми специалистами комиссии одновременно на территории занимаемой комиссией. Для дополнительного обследования специалистом индивидуально выделялось отдельное время (педагогом-психологом: по методике Векслер 138 детей, для определения девиантного поведения 13 человек, уровень развития 5 ребенка). В этом году было проведено 1 выездное заседание для ребенка до 1 года. Заседаний ТППМК в дистанционном формате не проводилось. Процедура и продолжительность обследования определялась исходя из задач обследования, а также возрастных, психофизических и иных индивидуальных особенностей

детей.

За 2022 календарный год было обследовано **457** детей. **423** обучающихся получили заключение ТПМПК на руки. Родители (законные представители) **34** детей получили консультацию специалистов ТПМПК. **299** детям был присвоен статус ОВЗ и рекомендованы специальные условия для получения образования. (ПРИЛОЖЕНИЕ № 1)

В городе в сентябре 2022 года организовано 12 классов компенсирующего обучения (ККО), в которых обучается 118 обучающихся с ОВЗ. Так же было организовано обучение по АООП для 212 детей с ОВЗ в общеобразовательных классах (в инклюзии). В МДОУ так же было организовано 16 групп компенсирующей направленности (ГКН), в которых обучается 153 детей с ОВЗ. Для 8 детей с ОВЗ организовано обучение по АООП инклюзивно. (ПРИЛОЖЕНИЕ № 2)

ТПМПК продолжила оказывать платные услуги иногородним гражданам. За 2022 год было обследовано и выдано заключений **71** обучающимся с Вилегодского и Ленского районов.

С сентября 2022 года прекратил функционировать диагностико-консультационный пункт (ДКП) по причине перенаправления работы педагога-психолога ТПМПК на детей с девиантным и самоповреждающим поведением.

#### **Консультативно - методическое направление работы**

Организовано консультирование родителей по вопросам обучения, воспитания, лечения детей с отклонениями в развитии, которое проводят специалисты в обязательном порядке после проведения обследования.

В 2022 году специалисты ТПМПК проходили курсы повышения квалификации:

- педагог-психолог Чухломина И.В. и учитель-дефектолог Непейна А.М. «Экспертиза профессиональной деятельности педагогического работника при аттестации на квалификационную категорию» (40 часа) декабрь 2022 года
- учитель-логопед ТПМПК Нозикова Е.В. прошла профессиональную переподготовку по программе «Логопедия в здравоохранении. Логопедическая помощь больным с нарушениями речи и других высших психических функций» (620 часов), в 2022 году

В 2022 году специалисты ТПМПК принимали активное участие в мероприятиях организованных ЦПМПК г. Архангельск:

- январь 2022 «О заполнении годовых отчетов ПМПК»;
- январь 2022 «Совершенствование деятельности по организации психолого-педагогической помощи обучающимся с нарушением чтения и письма»;
- февраль 2022 «Организация деятельности специалистов медицинского профиля на ПМПК»;
- март 2022 «Обследование на ПМПК детей с ТМНР с целью определения рекомендаций для создания специальных условий обучения»

В 2022 году специалисты ТПМПК принимали активное участие в мероприятиях организованных кафедрой коррекционной педагогики Архангельского областного института открытого образования:

- ноябрь 2022 семинар «Практические аспекты деятельности ПМПК и ППк: региональный опыт»

В 2022 году специалисты ТПМПК принимали активное участие во Всероссийских конференциях и вебинарах для руководителей и специалистов ПМПК, организованных ФРЦ ПМПК и Центром защиты прав и интересов детей:

- вебинар «Организация взаимодействия ПМПК и ППк ОО» ноябрь 2022
- участие социально значимого самоисследования уровня информированности и характера субъектного отношения педагогов ОО к деятельности в области профилактики распространения ВИЧ-инфекции, формирования здорового и безопасного образа жизни

<p>обучающегося</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>• участие в Всероссийском онлайн семинаре «Дошкольное образование детей с РАС: реализация АООП и применение доказательных практик» в октябре 2022 года</li> </ul>
<p>Аттестацию на высшую квалификационную категорию прошел учитель-дефектолог Непейна А.М. в апреле 2022 года</p>
<p><b>Взаимодействие с социумом:</b></p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- в рамках взаимодействия с органами профилактики правонарушений и безнадзорности несовершеннолетних педагогом-психологом ТПМПК проведено 33 программ медиации (4 по уголовным делам в отношении несовершеннолетних, 2 по делам о насилии над детьми в семье, 27 по делам административных правонарушений несовершеннолетних). Завершенных программ 12;</li> <li>- взаимодействие с МСЭ (медико-социальная экспертиза) по вопросам диагностики и консультирования детей-инвалидов и их родителей;</li> <li>- педагог-психолог ТПМПК является членом МКДН (Муниципальная комиссия по делам несовершеннолетних);</li> <li>- взаимодействие с КЦСО (Коряжемский центр социального обслуживания) в рамках реализации межведомственных планов по работе с семьями, находящимися в социально опасном положении;</li> <li>- педагог-психолог ТПМПК принимает участие в заседаниях муниципальной группы оперативного реагирования для оказания комплексной помощи при поступлении информации о попытке суицида несовершеннолетнего, взаимодействие с ГБУ СОН АО «Коряжемский КЦСО», ПДН отдела полиции по г. Коряжма, СК РФ СУ по Архангельской обл. Коряжемским МСО.</li> </ul> <p>В сентябре 2022 года специалисты ТПМПК были включены в состав экспертной группы для оценки соответствия ГБОУ Архангельской области «Коряжемский детский дом-школа» требованиям постановления Правительства РФ от 24.05.2014 № 481.</p>
<p align="center"><b>Информационно - просветительское направление работы</b></p>
<p>В целях повышения профессиональной компетентности педагогов ОО города в 2022 году специалисты ТПМПК принимали участие в организации городских мероприятий:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>• городской тренинг по профилактике эмоционального выгорания педагогов «Брать-давать» январь 2022</li> <li>• городской мастер-класс «Использование методов нейропсихологии в коррекционной деятельности с детьми» октябре 2022</li> <li>• специалисты ТПМПК приняли участие в областном заочном конкурсе методических материалов «Целевая модель развития региональной системы дополнительного образования: лучшие региональные практики информационного сопровождения» Номинация «Видеоролик» в ноябре 2022</li> <li>• Чупракова Г.Г. выступила с интервью на городском ТВ Коряжма от 26.10.2022 на тему «Отдых детей в осенние каникулы»</li> <li>• Чупракова Г.Г. и Аршинова Н.Н. опубликовали статью «развитие навыков успешной социализации и интеграции в общество детей с особыми образовательными потребностями через взаимодействие со здоровыми сверстниками и взрослыми» в сборнике материалов XXIII Региональных педагогических чтений «Использование современных педагогических образовательных технологий, способствующих повышению качества образования в условиях ФГОС» март 2022</li> </ul>
<p align="center"><b>Аналитическое направление работы</b></p>
<p>Регулярно обновляется банк данных о детях прошедших обследование ТПМПК и имеющих</p>

статус ОВЗ в электронной программе, разработанной для ТПМПК (учет детей, прошедших обследование ТПМПК), что помогает систематизировать учет данных о детях с ограниченными возможностями здоровья, проживающих на обслуживаемой ТПМПК территории.

В ноябре 2022 года был организован мониторинг деятельности ППк ОО (справка сдана). Была разработана и предложена консилиумам ОО единая форма для заполнения ежегодного отчета деятельности ППк.

В 2022 году совместно с отделом образования Управления социального развития администрации города мониторинг по реализации АООП для детей с ОВЗ в ДОУ и СОШ не проводилось.

Сдан отчет о результатах деятельности ТПМПК за 2022 год по форме, предложенной ФРЦ ПМПК г. Москвы. Так же в ЦПМПК г. Архангельск был отправлен статистический отчет за 2022 год по оказанию платных услуг иногородних граждан.

### **Выводы**

В соответствии с годовым планом деятельности психолого-медико-педагогической комиссии объем запланированных мероприятий был выполнен полностью. Муниципальное задание выполнено на 101%. В 2022 году состав комиссии остался без изменений.

### **Предложения**

- Продолжить специалистам ПМПК принимать активное участие в методических мероприятиях организованных ЦПМПК (в соответствии с предложенным планом).
- Продолжить специалистам ПМПК принимать активное участие во Всероссийских конференциях и вебинарах для руководителей и специалистов ПМПК, организованных ФРЦ ПМПК и Центром защиты прав и интересов детей.
- Активизировать специалистов ПМПК для прохождения курсов повышения квалификации.
- Инициировать в отдел образования управление социального развития администрации городского округа Архангельской области «город Коряжма» проведение мониторинга учета рекомендаций ТПМПК по созданию специальных условий для обучения и воспитания детей с ОВЗ и инвалидностью в ОО.
- Активизировать информационно - просветительскую деятельность, направленную на повышение психолого-педагогической компетентности педагогов и населения.

Руководитель ТПМПК

Г.Г.Чупракова